

Program ove suradnje i najavljena publicistička aktivnost od posebnog je interesa u prvom redu za sve muzejske ustanove. Zagađenost atmosfere, neprikladne muzejske prostorije, nepoznavanje suvremene metodologije rada na konzervaciji muzejskih predmeta, sprječavanje zaraze i oboljenja muzejskih predmeta iz metala, tekstila, drveta, papira, neadekvatna upotreba kemijskih preparata koje nudi trgovačka mreža sa velikom reklamom a koji često donose tragične posljedice za muzejske predmete - traži stalno i sistematsko primanje stručnih informacija i uputa i organizirano korištenje uputa, iskustava i rezultata rada na tim materijalima.

Predloženi Statut predviđa Međunarodni komitet u kojega bi bile učlanjene zainteresirane zemlje sa zadatkom za plansku organiziranu suradnju na radu na zaštiti kulturne baštine i na kolegijalnoj i nekomercijalnoj izmjeni iskustava. Za ovakovu suradnju nesumnjivo je Jugoslavija sa svim svojim muzejima neposredno zainteresirana jer od takove organizacije može imati velikih koristi.

#### MEĐUNARODNA ZAKLADA ZA ZAŠTITU OD FALSIFIKATA

Inicijativom američkog udruženja muzeja osnovana je 1968 godine međunarodna zaklada za zaštitu od falsifikata koji su posljednjih godina preplavili tržišta antikviteta i umjetnina. Ova zaklada djeluje kao organizacija stručnjaka i eksponata za određena područja likovnih umjetnosti i institucija sa stručnim kadrom i opremom. Zadatak ove zaklade je u prvom redu zaštita umjetničkih muzeja i galerija i javnih ustanova i zbirki kod rješavanja problema i sporova za pojedina djela, otkupa, pohrane, posudbe, ponuda i slično, koja su pod sumnjom da su falsifikati.

Ova zaklada djeluje isključivo kao stručni forum za pomoć muzejima, ne naplaćuje svoje usluge i ne djeluje na komercijalnoj bazi. Ekspertize vrše se isključivo samo na traženje muzejskih ustanova. U principu ne smiju se vršiti ekspertize i procjene za prodaju umjetnina.

B.

25-g o d i š n j i c a

ZAVODA ZA ZAŠTITU SPOMENIKA KULTURE BiH

Povodom 25-godišnjice rada i djelovanja Za o da za zaštitu spomenika kulture Bosne i Hercegovine u Sarajevu izdao je Zavod iscrpan dokumentirani izvještaj o radu službe zaštite